



# جذبہ ایثار کا معیار

مشہور برطانوی مورخ اور ادیب پروفیسر کٹر وک ولیمز نے پچھلے دنوں ایڈورڈ زکارنگ پٹا دریں قومی تہذیب کے کام میں عوام کی شرکت کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے اس امر کا اظہار کیا کہ :-

” برطانیہ میں عوامی فلاح کے اداروں مثلاً سکولوں اور ہسپتالوں وغیرہ پر ہرسال ۵۰ لاکھ پونڈ کے قریب رقم خرچ کی جاتی ہے اس میں سے نصف کے قریب رقم ان چند و غفرہ سے فراہم ہوتی ہے جو ہاں تک عوام دھنا کارانہ طور پر اس غرض کے لئے خود ادا کرتے ہیں“

پاکستان ٹائمز و ریویئر (۱۶ جنوری ۱۹۶۱ء)

اس سے ظاہر ہے کہ برطانیہ کے عوام سکولوں اور ہسپتالوں وغیرہ کے لئے ہرسال چالیس لاکھ پونڈ طوعی چندوں کی شکل میں دیتے ہیں۔ یہ رقم ہے کہ جو حکومت کی طرف سے عائد شدہ ٹیکسوں کے علاوہ برطانوی باشندہ غیر کسی جبر یا بااد کے اپنی مرضی سے معنی اس لئے دیتے ہیں کہ یہ رقم قومی فلاح و بہبود کے کاموں پر خرچ ہو اور اس طرح بلانفریق و اختیار پوری قوم اس سے فائدہ اٹھائے۔ بچے سکولوں میں تعلیم حاصل کر کے اپنے آپ کو قوم و ملک کے لئے مفید وجود بنائیں اور مزید معنی ہو کر تعمیر و ترقی کے کاموں میں دوبارہ حصہ لینے کے قابل بن سکیں۔ اگر دیکھا جائے تو چالیس لاکھ پونڈ کی رقم کو معمولی رقم نہیں ہے اس کا مطلب یہ ہے کہ وہاں کے باشندے ہر سال ۵ کروڑ بیس لاکھ روپے حکومتی ٹیکسوں کے علاوہ اپنی مرضی سے خود دے دیتے ہیں یہی وجہ ہے کہ تعلیم کا میاں جتنا وہاں بلند ہے اتنا دنیا کے بہت کم ملکوں میں ہوگا۔ اسی طرح جتنے وسیع پیمانے پر طبی ہسپتالوں میں مہر میں بہت کم ملک ہیں جہاں عوام کو ایسی ہی بہت سی حاصل ہیں۔

یہ آس قوم کے جذبہ ایثار کا حال ہے جس کے متعلق ہم سمجھتے ہیں کہ وہ عاقبت سے عادی ہے اور مادہ پرستانہ ذہنیت کے باعث اس کی تمام ٹنگ و دوہراں دینی زندگی تک ہی محدود ہے جس کے ہاں اخلاقی اعتبار کو وہ اہمیت حاصل نہیں ہے جس کا ایک

یہ نہ تو ان کے تئیں محل دیکھتے ہی دیکھتے چلک چور ہو کر مٹی میں آ لیں۔

ہم جانتے ہیں کہ ایشیائیوں کی بہانہ بنا ذہنیت ایسی مثالوں پر یہی کہنے کی عادی ہے کہ چونکہ مغربی عوام دولت پیدا کرنے کے وسائل سے بہرہ ور ہیں اس لئے وہ خلائی کاموں پر خرچ کرنے میں بھی تیر ہیں لیکن یہ بات درست نہیں ہے۔ اصل چیز جذبہ ایثار ہے اگر یہ جذبہ موجود ہو تو غریب سے غریب آدمی بھی اپنی کمائی میں سے بغیر کسی دباؤ کے اعلیٰ تر نفع حاصل کرنے کے لئے ضرور کچھ نہ کچھ خواہ وہ کتنا ہی قلیل کیوں نہ ہو دینا ہے اور اگر قوم جذبہ ایثار سے عاری ہو تو قادرانہ کے خزانے مل جانے کے باوجود بھی انسان کو ایک پائی خرچ کرنے کی توفیق نہیں ملتی۔ پھر قابل غور بات یہ ہے کہ اگر آج مغربی اقوام کے پاس دولت پیدا کرنے کے وسائل کی بہتات ہے تو یہ بہتات انہیں جذبہ ایثار کی وجہ سے ہی حاصل ہوئی ہے اگر انہیں جذبہ ایثار نہ ہو تو وہ ضرور کو مستحکم کریں گے تو قومی ترقی کے راستے خود بخود کھلتے چلے جائیں گے اور ایک وقت ایسا آ جائے گا کہ جب ہر طرف خوشحالی و فخر و غلبہ کا ہی دور دورہ ہوگا۔ پھر اگر اس بات کو امر محال کے طور پر مان بھی لیا جائے کہ چونکہ مغربی اقوام دولت پیدا کرنے کے وسائل سے بہرہ ور ہیں۔ اس لئے ان کے اقتصاد خلائی کاموں کے لئے بے دریغ روپہ دیتے ہیں تو بھی ہم ایشیائیوں کی بے عملی کے لئے یہ چیز بہانے اور عذر کا کام نہیں دے سکتی آخر ہمارے درمیان اول سے آخر تک اس کا ہی سو فیصدی تو غریب اور فلاح مند وہ نہیں ہیں۔ بہت ہیں جو کروڑ پتی ہیں اور ان کے پاس بے انداز دولت ہے اور انہی دولت میں اضافہ بھی ہو رہا ہے۔ سوال یہ ہے کہ وہ کتنا روپہ رفاہ عامہ کے کاموں کے لئے اپنا خرچہ سے دیتے ہیں۔ دولت کی فراوانی کے باوجود ان کا اس معاملے میں اتہالیانہ جے صحت کا مظاہرہ کرنا اس بات کی علامت ہے کہ لہذا مذہ اقوام کے افراد گھر سے ہی جذبہ ایثار سے عاری ہیں ورنہ کوئی وجہ نہیں کہ ان کے مال دار افراد خواہ وہ کتنے ہی تصور ٹرے کیوں نہ ہوں خلائی کاموں اور فلاح کاروں کی سرگرمیوں پر بے دریغ روپہ خرچ نہ کریں پس اصل چیز جذبہ ایثار ہے جس کے نتیجے میں قوم شاہراہ ترقی پر گامزن ہوتی ہے اور اسکے نتیجے میں قومی لحاظ سے دولت پیدا کرنے کے لئے نئے وسائل پیدا ہوتے ہیں نہ کہ دولت کی فراوانی جذبہ ایثار کو مستحکم دیتی ہے پروفیسر کٹر وک ولیمز نے برطانوی عوام کی جس خوبی کی نشاندہی کی ہے اس میں بالخصوص

جماعت باجمہر کے لئے ایک بہت بڑا سبق موجود ہے۔ ہماری جماعت کے قیام کا مقصد تبلیغ و اشاعت کے ذریعے غلبہ اسلام کی راہ ہموار کرنا ہے۔ ہمارے سامنے کسی ایک ملک کی بہتات کا سوال نہیں ہے کسی ایک براعظم کو راہ ناست پر لانے کا سوال نہیں بلکہ پوری دنیا اور پورے کرہ ارض کو جادہ مستقیم پر گامزن کرنا ہمارے فراموش میں شامل ہے۔ آج ہڈے صرف ہمارے صرف ہیں اس کام کے لئے منتخب کیا ہے یہ کام قربانی و ایثار کے بغیر سر انجام نہیں پاسکتا اس میں شک نہیں کہ جماعت قربانی و ایثار سے کام لے رہی ہے اور آج جماعت کے قربانی و ایثار کا ہی یہ نتیجہ ہے کہ ہمیں چارہ دانگ عالم میں قریباً تبلیغ ادا کرنے اور اس طرح اسلام کا بول بالا کرنے کی توفیق مل رہی ہے۔ لیکن اصل کام کے مقابلہ میں ہماری کوششیں ابھی کچھ بھی تو مشیت نہیں رکھتیں۔ ان کی حیثیت آٹے میں نمک کے برابر بھی تو نہیں۔ کام یہ کرنا بھی ہمیں سنبھلنا ہے اور کسی نے نہیں۔ ہڈے سے بی جا ہے اور یہی اس کا منشا ہے اس لئے اسکے سوا چارہ نہیں اور یہ بھی ہے ایک بہت بڑی صداقت کہ ہم اپنے قربانی کے معیار کو بلند سے بلند کرتے چلے جائیں اور اسے اتنا بڑھائیں کہ دنیا کی اور کسی جماعت اور کسی قوم میں اسکی مثال نہ مل سکے۔ آخر اگر ایک ماہ پریت تہذیب کے پروردہ اور روحانی اخلاص سے عاری قوم کے افراد معنی اپنی قوم کے لئے اتنا ایثار دکھا سکتے ہیں کہ وہ سال کے سال کو روٹھ کر روٹھ کر روپہ طوعی چندوں کے طور پر دے دیتے ہیں تو کوئی وجہ نہیں کہ ہم جو اس زمانے میں روحانی اقتدار کے علمبردار اور ایک آسمانی مشن کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کے ذمہ دار ہیں ساری دنیا کی ہدایت کی خاطر اپنے قربانی کے معیار کو اس معیار تک پہنچا دیں کہ اس کے آگے اہل دنیا کے خود ساختہ معیار سے حقیقت نظر آنے لگیں۔ جب ہم اپنے جذبہ ایثار کو اس پہنچا دیں گے تو خدا کی مدد آنے لگی اور دنیاؤں کو ڈھکی ہوئی آئے گی۔ دیر ہے تو ہماری طرف سے نہ کہ اس خدا کی طرف سے جس نے ہم سے کامیابی اور فتح و نصرت کا وعدہ کیا ہے۔ اور وہ سب سے وعدوں والا کبھی عہد شکن نہیں کرتا۔ پس ضروری ہے کہ ہم اس معاملے میں لائق فخر مت نہ ہوں کہ جذبہ ایثار کے معیار میں روٹھنے زمین پر ہمارے مخصوص معیار کی اور کوئی مثال نہ مل سکے۔

**درخواست دعا**  
خاک و جند دونوں سے بھرا نہ جاوے  
زکام بیمار چلا آرہا ہے صاحب جماعت سے  
شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
(محمد تمیل کاتب رولہ)

# ۵۷۵ آہ حضرت بھائی عبدالرحمن صفا قادیانی

اختر گربند پوری

عالم جاوداں میں جا پہنچے  
وہ کہ جو خُسلہ کی نشانی تھے  
خدمتِ دین جن کا مسلک تھا  
بھائی رحمان قادیانی تھے

آپ نے روح کی بصیرت سے  
دینِ اسلام جب قبول کیا  
آپ کے دل کے گوشہ گوشہ میں  
رحمتِ پاک نے نزول کیا

دین کی سرستدیوں کے لئے  
خمر بھر کا رخسار کرتے رہے  
رحمن میں انسانیت کی خوشبو تھی  
ایسے پھولوں کی سیر کرتے رہے

آپ کے فیضِ فکر حق ہیں سے  
عظمتوں کے چراغ روشن تھے  
آپ کے پریقین سینہ میں  
بے خودی کے ایام روشن تھے

ہم سے رخصت ہوئے خدا حافظ  
ہم دعا گو ہیں ربِّ اکر سے  
خُلد میں آپ کو مقام ملے  
روح دھل جئے آپ کو ٹوسے

ایسے انسان بزمِ ہستی کو  
عظمتوں سے نکھار دیتے ہیں  
زندگی کے حسیم تیرہ میں  
ہر تجلی اتار دیتے ہیں

آسمان پر وہ حیلہ افشاں ہیں  
بھائی رحمان اختر جاں ہیں

## چندہ وقفِ جدید سالِ ہجری

جماعت کے سکریٹریانِ وقفِ جدید سے اتنا ہے کہ جس قدر جلد ممکن ہو سکے وہ عدد کی فہرستیں بنا کر مرکز میں بھجوائیں۔ شہری جماعتوں کی لٹین حلقہ دار یا محلہ دار تیار کی جائیں۔ تاکہ پوسٹنگ میں آسانی رہے۔ وہ عدد کے ساتھ وصولی کا بھی انتظام فرمائیں اور تفصیل چندہ کے ساتھ ہی ارسال فرمادیا کریں۔ (ناظم مال وقفِ جدید روضہ)

# میرا استاد حضرت حافظ روشن علی صاحب مرحوم

حضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایورسے مدظلہ العالی راجپور

نوٹ:- یہ مضمون حضرت میرا صاحب مدظلہ العالی نے ماہنامہ الفرقان روضہ کے حضرت حافظ روشن علی صاحب مرحوم کے لئے تحریر فرمایا۔

حضرت حافظ روشن علی صاحب مرحوم میرے استاد تھے اور جماعت احمدیہ کے علماء کی صفحہ اول میں شمار ہوتے تھے۔ ان کے ذکر سے دل میں بہت سی شیریں یادیں تازہ ہوتی ہیں جن میں لازماً کچھ تلخی بھی ٹی ہوئی ہے۔ اشد قائلے ان کی روح کو محبت الفردوس کے اعلیٰ مقام میں جگہ دے اور جماعت میں ان کا علمی اور روحانی ورثہ جاری رکھے۔ حضرت حافظ صاحب کا باغ بہت روشن اور صاف تھا اور گفتگو نہایت واضح اور مدلل فرمایا کرتے تھے جو سننے والے کے دل میں بیٹھی جاتی تھی اور پیرا بہ بھی بہت دلکش تھا۔ منظرہ میں بھی حضرت حافظ صاحب کو یہ طولی حاصل تھا اور جب مخالفت مناظر ان کے دلائل سے گھبرا کر پیچھے ہٹتا تھا تو حافظ صاحب کی بیماری دیکھنے سے قلعہ رکھتی تھی۔ گویا رلیف کو اس کے گھر تک پہنچا کر ختم کرنا چاہتے ہیں۔ انیسویں کے سعادت مولوی عبدالکرم صاحب کی طرح حافظ صاحب صرف سینتالیس برس کی چھٹی عمر میں فوت ہو گئے اور دو مری صدر کی بات یہ ہے کہ اپنے پیچھے کوئی نرستہ اولاد نہیں چھوڑی۔ مگر کیا ان کے سینکڑوں شاگرد ان رشید انجی روحانی اولاد نہیں ہیں؟

آخری عمر میں فالج کا حملہ بڑا تھا اور بے عرصہ تک صاحبِ فرائز رہے۔ مگر محبت کا یہ عالم تھا کہ کبھی قدر خیف ہونے پر درس و تدریس کا سلسلہ شروع کر دیا۔ مگر انیسویں کے فالج کے دوسرے حملہ کے بعد دوبارہ نہ اٹھ سکے۔ حافظ غضب کا تھا اور قرآن مجید تو خیر حفظ ہی تھا حدیث اور فقہ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کے اکثر حوالے بھی اذہر تھے۔ اگر حضرت غلیفہ مسیح اول رضی اللہ عنہ کے خصوصی شاگردوں میں انہیں تیسرے اول پر شمار کیا جائے تو غلط نہیں ہوگا۔ طبیعت میں مزاج بھی تھا اور گفتگو میں بھی گفتگو ہوتی تھی۔ حضرت حافظ صاحب اپنے شاگردوں کے صرف استاد

ذریعہ تیری یاد زندہ ہے۔  
خدا بخشنے بہت سی خوبیاں تعین کرنے والے ہیں  
اس عاجز کو جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا آخری زمانہ اور حضرت غلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی خلافت کا زمانہ اور حضرت غلیفہ مسیح الثانی ایہ اللہ تبارک نے بصرہ العزیز کا اترا تری زمانہ جبکہ حضور انبی صحت اور اپنی تبلیغی اور تربیتی گرم جوشی کے جوین میں تھے۔ اور ہم لوگوں کی طاقتیں بھی جوان اور خون گرم تھا یاد آتا ہے تو کیا تاؤں کہ دل پر کیا لڑتی ہے۔ بس یوں سمجھیے کہ وہ دل میں اک درد اٹھا آجھوں میں نہ بھرتے بیٹھے بیٹھے مجھے کیا جاننے کیا یاد آیا  
خاکسار۔ راقم اشم  
مرا بشیر احمد نیپٹہ  
(ماہنامہ الفرقان حافظ روشن علی صاحب)

# ختم نبوت کی دائمی برکات

## تقریر مکرم مولانا عبدالمالک خان صاحب برومق جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء

مکرم مولانا عبدالمالک خان صاحب ناظم مری سلسلہ احمدیہ نے جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء کے موقع پر مؤرخہ ۲۷ دسمبر کے جلسہ اجلاس میں جو تقریر فرمائی وہ درج ذیل کی جاتی ہے:-

حضرات! میری تقریر کا عنوان ختم نبوت کی دائمی برکات ہے۔ اس مضمون کا مرکزی نقطہ قرآن کریم کی وہ آیت ہے جس کی ابھی میں نے تلاوت کی ہے اور جو سورہ احزاب ۴۰ میں مذکور ہے۔ اس آیت کو یہاں لے کر لے کر آئے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کے علاوہ ایک اہم ذمہ مقام خاتم النبیین کا ذکر فرمایا ہے۔ وہ آیت ہے جس میں تدریجاً انبیاء کو گزرے ہیں وہ اس مقام کے حامل نہ تھے اس سے دیکھا جاتا ہے کہ رسالت کی برکات سے آگاہ رہی لیکن ختم نبوت کی برکات کا علم اس وقت ہوا جب خدا تعالیٰ نے اس سید کو نبی محبوب خدا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو اس مرتبہ تالیف پر نازل فرمایا کہ جو ختم نبوت کی کیا برکات ہیں؟ ان کے سمجھنے کے لئے ضروری ہے کہ ہم پہلے اس مقام کی حقیقت کو سمجھیں۔

حضرت میرا مضمون اگرچہ ختم نبوت کی حقیقت کو بیان کرنا مقصود نہیں ہے لیکن میں اس کو اختصاراً سے بیان کرنا چاہتا ہوں کہ آپ احباب کو ان برکات کو سمجھنے میں آسان ہو جو اس بڑے بڑے مہمان کے بیعت نوح انسان کو عطا کی گئیں۔

ہاں صحیح رہے کہ موجودہ زمانہ میں تمام اہل علم حضرات اس حقیقت کا اعتراف انکار نہیں کرتے ہیں کہ یہ حضرات اور ان کے مظاہر جو ہیں نظر آ رہے ہیں انہیں تلافی و اتقا کا دروازہ ہے۔ یعنی

وَشَيْئاً دَرَجَةً بَدْرٍ تَرَىٰ كَمَا لَوْ كُنْتُمْ عَادِلِينَ  
پہنچی جیسا۔ یہی ارتقا کا قانون انسانی ہدایت کے سلسلہ میں نظر آتا ہے۔ ابتدائے جہان خدا تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام کو انسانیت کا مادی مقدر فرمایا اور آپ کے ذریعہ چند احوال کی تعلیم دی گئی۔ پھر نوح انسان نے ترقی لے اور وہ دور دور سفر کی آبادیوں میں بس گئی۔ تب خدا تعالیٰ نے برہنہ کی ہدایت کے لئے نبی بھیجے۔ اب اس کے بعد ہدایت و اسلاف کے سلسلہ ارتقا میں صرف ایک مرحلہ باقی رہ گیا تھا اور وہ یہ کہ دنیا کی سب قومیں ایک ہدایت کے تابع کر دی جائیں جیسا کہ جب حالات ایسے ہو گئے اور یہ تقاضا پیدا ہوا کہ ترقی کر زمین و آسمان سے خدا تعالیٰ سے حضرت امام الاصفیاء والا نقیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو جو ختم نبوت پر پیدا کیا گیا ہو کہ خدا

تغافل کی نگاہوں میں آج بھی بنی نوع انسان میں اس قابل تھے جیسا کہ وہ خود فرماتا ہے۔  
لَا تَلْفُ لِحْنًا لِي فَتَقْبَلَ قُوسِينَ اَوْدِقًا  
یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کے قریب ہوں اور آپ الہی کی لحاظ سے اس بلند مقام پر پہنچ گئے کہ میرا بشریت الہومیت کے مابین ان رشتہ میں گم ہو گیا۔ اور آج میرا خدا تعالیٰ میں کوئی دور اور جدا ہی باقی نہ رہی۔ پھر مخلوق کا خلاق اللہ کے بعد آپ رہا ہے۔ پھر اللہ اور رسول سے رنگیں ہو کر خدا تعالیٰ کے بندوں کی طرف اصلاح اور نادرہ رسالت کے لئے پیش ہوئے اور آپ کا کل دیکھا ہوا اور کامل طور پر اور مخلوق ہونے کی وجہ سے آپ کا وجود تو الہومیت اور توحید بشریت کے لئے سبب و دائرہ بنا ہے اس کا دائرہ ہی گویا اور آپ کا قلب مبارک و ترخوسین کا مرکزی نقطہ تھا۔ یہی نقطہ یعنی انسان کامل حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی قلب مبارک اس کائنات کا مقصود اور علت غائی تھا۔ اس لئے آپ کے ظہور کے ساتھ آپ کی وسای اس نیت کا پیش رو بن گیا۔ جیسا کہ آپ اب اس کائنات کا پیش رو ہے۔ ساری کائنات کے ساتھ آئندہ کے واسطے یہ قاعدہ اور قانون بنا دیا گیا کہ ہر قسم کے فیوض الہی آپ کے واسطے سے ان کو دیئے جائیں گے۔ ہر آپ کی ابتداء کرنے

وائے ہوں گے۔ اور ان کو وہ کچھ ملے گا جو نہ نبیوں کی ابتداء سے ہی نہ مل سکا کہ نہ وہ اس بلند مقام پر نہ تھے جس پر آپ آج نازل کئے گئے۔ یہی مضمون انا اعطینا الیک فیہ میں بیان کیا گیا ہے۔ کوشش کے لئے خیرینہ کے ہیں۔ چونکہ کوشش کے مضمون میں وہ نواں حصہ تیار اور کوشش کے بارے میں اس لئے آیت کریمہ کے لئے یہ ہوں گے کہ ختم نبوت اپنے تمام کمالات کے ساتھ عطا کیا گیا ہے اور ہر کام بہت بہت دیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس بلند مقام کا امتداد ان کو زندگی میں ہی ان آیات میں اختیار کو دیا گیا تھا۔ لیکن میرا دل دوسری چیز میں اس کا اعلان آیت خاتم النبیین کے ذریعہ اس وقت کی گیا جبکہ کھانے آپ پر وہ اعتراف کئے۔ ایک پیمانہ اللہ آپ اب اس میں یعنی آپ کا کوئی وارث نہیں۔ دوسرے یہ کہ آپ نے حضرت زید کی مطلقہ بیوی حضرت زینب سے شادی کر لی۔ حالانکہ آپ اسے یہاں لیا کرتے تھے۔ خدا تعالیٰ نے ان اعزاز و انوار کے جواب میں فرمایا:-

مَا كَانَ مُحَمَّدٌ ابًا اَحَدٍ مِنْ دَجَالِكُمْ  
ولیکن رسول اللہ خاتم النبیین۔  
وكان الله بكل شئ عليمًا (محبوب ص ۳)  
یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تم دونوں میں سے کسی کے باپ نہیں

## فضل عمر جو تیر ماڈل سکول ربوہ میں داخلہ

(حضرت سیدہ ام مہتابین مریم صدیقہ صاحبہ صدارت لجنہ امان اللہ ہرگزبہ)

فضل عمر جو تیر ماڈل سکول کا نیا تعلیمی سال شروع ہے۔ اس سکول کی نگرانی پہلی اور چھٹی جماعت میں داخلہ ہر جنوری بروز ہفتہ سے شروع ہے اور یہ داخلہ پندرہ دن تک جاری رہے گا۔ باقی جماعتوں میں بھی ٹسٹ لے کر بچوں کو داخل کیا جا سکتا ہے۔ کوآلف میڈیٹریٹس صاحبہ سے معلوم کئے جا سکتے ہیں

اجاب کو چاہیے کہ اپنے بچوں کو اس سکول میں داخل کروائیں۔ سکول میں عام مردہ تعلیم کے علاوہ انگریزی ابتدائی جماعتوں سے پڑھا سائی جاتی ہے اور دینیات پر خاص زور دیا جاتا ہے۔

(مریم صدیقہ صدارت لجنہ امان اللہ ہرگزبہ۔ ربوہ)

اس لئے کہ آپ کا حقیقی بیٹا قرار دینا صحیح اور درست نہیں رہا۔ ہر ایک کو یہ معاذ اللہ اور ہر ایک کو یہ وارث نہیں۔ تو یہ عزت من بھی درست نہیں۔ کیونکہ آپ اللہ کے رسول ہیں اور رسول اپنی امت کا باپ ہوتا ہے اور اس کے اپنی اس کے کلمات و احادیث کے وارث ہوتے ہیں۔ اس لئے اس پر اہم ہونے کا انعام مگر کسی طرح درست نہیں۔ میرا خیال ہے کہ چاروں رسول صرف رسول ہی نہیں بلکہ اس میں ایک اور تہذیبی وصف بھی پایا جاتا ہے اور وہ یہ کہ یہ خاتم النبیین ہیں۔ آیت کی ترتیب سے یہ بات عیاں ہے کہ یہ کمالات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مداح میں بیان ہوئے ہیں اور اس خاتم النبیین کا درست مضمون وہی ہو سکتا ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اہمیت و روحانیت کو ظاہر کرے کہ وہ اللہ کے انقطاع پر جیسا کہ رسولی محمد نامہ میں بیان فرمائی ہے وہاں بھی لکھا ہے کہ یہ خاتم النبیین ہیں۔

مرد عوام کے خیال میں تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا خاتم نبوت یا نبی صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ انبیاء سابقہ کے زمانہ کے بعد اور آپ کے بعد ہی ترقی ہوئی۔ مگر اگر ہم یہ روشن ہوگا کہ تقدیم یا تاخیر زمانہ یا بلات ان کو کچھ نصیبت نہیں ہو سکتا۔ مداح میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین فرمایا، اس صورت میں کہ جو صحیح ہو سکتا ہے۔

مردی محکمہ تمام مراتب کا بیان باطل اور درست ہے کیونکہ ہم دیکھتے ہیں کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام سے قبل حضرت یوسف علیہ السلام اور حضرت یونس علیہ السلام بھی ہوئے مگر ان دونوں میں سے کسی کو بھی زمانہ کے لحاظ سے آگے یا پیچھے ہونے کی وجہ سے کوئی نصیبت حاصل نہ تھی۔ بلکہ ہر طور پر نصیبت حضرت موسیٰ علیہ السلام سے قبل ہی دیکھا ہے کہ خاتم النبیین کے ارشاد میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح بیان کرنا امر تعالیٰ اور مقصود ہے۔ اسی سوال کا جواب یہ ہے کہ ختم کا لفظ قرآن کریم میں مختلف مقامات پر مذکور ہے مثلاً ایک جگہ بر اللہ تعالیٰ فرمایا ہے ختم اللہ علی محمد و آلہ وسلم تو دوسری جگہ بل طبع اللہ بکفر ہم یعنی امر تعالیٰ ان کے ذریعہ اس لئے کہ ہر کس کے الفاظ سے بیان کئے ہیں۔ گویا خدا تعالیٰ نے نزدیک ختم کا ہم صرف لفظ طبع ہے لغت میں ختم اور طبع ہم سے تیار دینے ہوتے ہیں اس کے حقیقی معنی اور مراد میں تاخیر و تاخیر و تاخیر الخاتم کئے ہیں یعنی دوسری تہذیبی طرح آؤ اور ان میں طرح ہوتے ہیں یعنی پیدا کرنے سے قرآن کریم میں خاتم النبیین حقیقی معنی میں استعمال ہوا ہے اس لئے خاتم بفتح اللہ جو ہم اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے علم سے عالم ہے اس کے معنی ہوں گے صاحب ہم یعنی وہ آج سے کسی چیز پر نقش پیدا کئے جا سکیں۔ چنانچہ حدیث میں آتا ہے

اتخذ خاتماً من فضة یعنی آنحضرت نے بادشاہوں کو جب خطوط لکھے ان پر تصدیق کیلئے ایک خاتم یعنی نیا کر دیا جس پر محمد رسول اللہ کے الفاظ لکھے تھے تاکہ اس ہر کے ذلیلان حروف کے نقوش کا غر پر منتقل کئے جائیں بس خاتم النبیین کے سنے ہوں گے نبیوں کی ہر یعنی وہ نبی جو انبیاء کا معبر اور دوسرا پر ان کو منتقل کرنے والا ہو۔ واضح رہے کہ ہر میں دو خوبیاں ہوتی ہیں ہر صاحب ہوتی ہے ان دونوں کو حقیقت پیدا کرنے مقصود ہوتے ہیں اسی طرح آنحضرت صلعم کا وجود تمام انبیاء کے کمالات کا جامع ہے جیسا کہ شاعر کہتا ہے

حسن یوسف مدعی یوم یضادری  
آنچه خوبال محمد دارطو تنہادری  
بجز ہر طرح ہر نقوش کو دوسری اشیاء پر منتقل کرنے کی اسی طرح آنحضرت صلعم جو کہ نبیوں کی ہر میں اس نے آپ کے امت کے افراد کو لگاؤ کے ذلیلہ آپ کی شان خاتم النبیین کی بدنت انبیاء علیہم السلام کے کمالات کے بھی ودرت ہوں گے حضرت بانی سلسلہ فرماتے ہیں:-

صد ہزار سال پر سنے بیستم دریں چاہد حق  
دن سیم نامہ ی شہ اذدم او بی شہ  
بجز ہر طرح ہر نقوش اس کا غر پر منتقل ہوتے ہیں جو ہر کے پیچے ہوتا ہے اس نے جو آنحضرت صلعم کی اتباع کرے گا وہ کمالات انبیاء کا وارث ہوگا اور آپ کا منکر ہوگا۔ وہ محرومی اللہ ہوگا۔ عربی محاورہ میں فقط خاتم بفتح التاء صحیح مذکر اسم کی طرف معنات ہر کہ آتے تو اس کے مننے افضل کے بھی ہوتے ہیں گو یہ حقیقی معنی نہیں بلکہ یہ معنی حقیقی معنی کے بالطبع پیدا ہوتے ہیں۔ جیسے ایک شاعر کہتا ہے  
لحی القریش خاتم الشعراء  
دعیر داد تہا جبیب الطائی  
پس خاتم النبیین کے دوسرے مننے افضل النبیین بھی درست ہیں۔

عام طور پر ایک ہر سے مننے خاتم النبیین کے آخر نبیوں بھی کہے جاتے ہیں اور یہ معنی بھی کہ مسلم ہیں مگر یہ حقیقی معنی نہیں بلکہ حقیقی معنی کے لازم سے یہ معنی ہیں۔ لیکن اس جگہ آخر کے معنی سے مراد تا آخر زمانہ نہیں ہو سکتے کیونکہ یہ کوئی وجہ فضیلت نہیں جیسا کہ مروی محرف نام صاحب کے حوالہ اور قرآنی حقائق کی روشنی میں واضح کر چکا ہوں

حضرت! وہ کیا افضل ہے اس کو خود خدا تعالیٰ نے سورہ نازم میں بیان فرمایا ہے وہ فرماتا ہے۔  
ومن یطع اللہ والرسول فاولئک

مع الذین العم اللہ علیہم النبیین  
والصدیقین والشہداء والذین یطیعون  
وحسن اولئک رفیقاً۔ ذلک الفضل  
من اللہ وکفی بالذہ حلیماً۔  
(سورہ نازم ۴)

یعنی وہ بڑا افضل جو حضرت خاتم النبیین کی برکت سے امت کو عطا کیا گیا وہ یہ ہے کہ آپ کی امت میں صدیقیت اور شہادت اور عاقبت کے علاوہ مرتبہ نبوت بھی رکھا گیا ہے اور چاروں روحانی مدارج ان میں لوگوں کو عطا کئے جائینگے جو آپ کی اطاعت اور پیروی کرنے والے ہوں گے۔ یہ اخلاقی مدارج اور نیز اور قدرت قدسیہ ان خری نبیوں میں نہیں پائی جاتی تھی۔ کہ ان کی پیروی کرنے والے ان کی وساطت مرتبہ نبوت کو پاتے۔ یہ دو تہ صفت آنحضرت خاتم الانبیاء صلعم کو عطا کی گئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”خدا اس شخص سے پیار کرے کہ جو اس کی کتاب قرآن شریف کو اپنا دستور العمل قرار دیتا ہے اور اس کے رسول حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو درحقیقت خاتم الانبیاء سمجھتا ہے اور اس کے فیض کا اپنے تئیں محتاج جانتا ہے پس ایسا شخص خدا تعالیٰ کی جانب میں پیلا ہوتا ہے اور خدا کا پیار یہ ہے کہ اس کو اپنی طرف کھینچتا ہے اور اس کو اپنے مکارہ مخالفیہ سے مشرف کرتا ہے اور اس کی صفات میں اپنے نشان ظاہر کرتا ہے اور جہاں اس کی پیروی کمال کو پہنچتی ہے تو ایک طی نبوت و کس عطا کرتا ہے جو نبوت محمدیہ کا نائل ہے یہ اس نے اسلام ایسے لوگوں کے وجود سے تازہ ہے اور تا اسلام ہمیشہ مخالفوں پر غالب رہے۔“

(چشمہ معرفت ص ۲۲۵)  
پھر فرماتے ہیں:-  
”یہ شرف مجھے محض آنحضرت صلعم کی پیروی سے حاصل ہوا ہے اگر میں آنحضرت صلعم کی امت نہ ہوتا اور آپ کی پیروی نہ کرتا تو اگر دنیا کے تمام پیاروں کے برابر اعمال ہوتے تو پھر بھی میں کبھی یہ شرف مکارہ مخالفیہ ہرگز نہ پاتا کیونکہ اب بجز محمدی نبوت کے سب نبوتیں نہیں شریعت دالا نبی کوئی نہیں آسکتا اور بجز شریعت کے نبی ہو سکتا ہے مگر وہی جو بظاہر امتی

ہو۔ پس اس بنا پر میں امتی بھی ہوں اور نبی بھی۔  
(تجلیات الہدیت ص ۲)  
اور یہ مقام مقام مدح ہے اس لئے ضروری ہے کہ آخر کے ایسے معنے لگے جائیں جو اپنے (مندر فضیلت اور مدح رکھتے ہیں سوا اس کے لئے دو جانے کی ضرورت نہیں اور آنحضرت صلعم نے اس کے معنے واضح فرمادیئے ہیں آپ فرماتے ہیں:-

اما اخرا لانبیاء وسعدی آخری المسجد  
یعنی میں آخری نبی ہوں اور میری مسجد (مسجد آخری مسجد ہے یعنی جس طرح میری مسجد کے خلاف کوئی مسجد نہیں بنائی جائیگی اسی طرح میری نبوت کے خلاف کوئی نبوت قائم نہیں ہو سکتی گویا میں نبوت کے لحاظ سے آخری انصاری اور اصل ہوں باقی سب میری نبوت کا ظل اور وارث ہوں گے۔

حضرات! آپ جانتے ہیں کہ الفضاظ اول اور آخریت کے معنی پیدا کرتے ہیں یعنی ہم کو بتایا پڑتا ہے کہ کس سے اول اور کس سے آخر اس لئے ہم سب آنحضرت صلعم کو آخر النبیین کیلئے لازم سب کو نبوت کے ذریعہ سمجھنے کو پڑے گا کہ آپ کس کے آخر ہیں سو عوام کا خیال تو یہ ہے کہ نبوت حضرت آدم سے شروع ہوئی اور آپ پر ختم ہوگئی۔ لہذا زمانہ کے اعتبار سے آپ آخری نبی ہیں لیکن یہ واضح کیوں چاہئے کہ یہ معنے درست نہیں کیونکہ نبوتی زمانہ کی مولوی محرف اسم صاحب فرماتے ہیں کوئی وجہ فضیلت نہیں اور یہ مقام تعارف کا ہے کہ ایسے معنے لگے جائیں جو فضیلت کے حامل ہوں۔ اور وہ معنی یہ ہو سکتے ہیں کہ ہم مخالف سے خالق کی طرف درجہ بدرجہ اگے بڑھیں تو انتہائی بلند و بالا مقام پر جس وجود باوجود کو ہم پاتے ہیں۔ وہ آنحضرت صلعم ہیں اس لحاظ سے آپ آخری نبی ہیں اور جب ہم خالق سے مخلوق کی طرف توجہ تو سب سے پہلا

وجود ہم آنحضرت صلعم کا پاتے ہیں پس آپ خدا تعالیٰ کی صفات اول و آخر کا منظر ہیں۔ اور یہ وہی مفہوم ہے جو آیت دنی فسدنی میں مذکور ہے اس تمام تشریح سے ثابت ہو گیا کہ آنحضرت صلعم کا خاتم النبیین ہونا بایں معنی ہے جو حضرت بانی سلسلہ احمدیہ فرماتے۔

۱۔ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلعم کو صاحب خاتم بتایا یعنی آپ کو اخلاقی کمالات کے لئے پیروی جو کس اور نبی کو ہرگز نہیں دی تھی اسی وجہ سے آپ کا نام خاتم النبیین رکھا۔ یعنی آپ کی پیروی کمالات نبوت بخشتی ہے اور آپ کی توجہ روحانی نبی تراش ہے یہ وقت فذسیہ کسی اور نبی کو نہیں ملی۔  
(حقیقۃ الحج ص ۹۷)

نیز فرمایا:-  
”آنحضرت صلعم کو یہ ایک خاص فخر دیا گیا ہے کہ وہ ان نمونوں سے خاتم الانبیاء ہیں کہ ایک تو تمام کمالات نبوت ان پر ختم ہیں اور دوسرے یہ کہ ان کے بعد کوئی نبی شرفیت لانے والا رسول نہیں اور نہ کوئی ایسا نبی ہے جو ان کی امت سے باہر ہو۔“  
(دبائی)

### زکوٰۃ کی ادائیگی

اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

### درخواستہائے دعا

- ۱۔ محکم محمد عارف صاحب قاسم کے والد بزرگوار امیال نواز احمد صاحب سابق سیکرٹری مال چٹھ بھروانہ چند دنوں سے سخت بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب جماعت ان کی کامل شفا یابی کے لئے دعا فرمادیں۔
- ۲۔ خاکسار احمد بخش حور امانت و خزاہہ صدر انجمن احمدیہ لدوہ پاکستان
- ۳۔ خاکسار دل والدہ صاحبہ کی آنکھوں میں تکلیف ہے۔ درویشان قادیان اذہر زنگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی بخشش میں کامیابی عطا فرمائے اور جملہ کامیاب صحت عطا فرمائے۔ آمین۔ د محمد احمد حمیدہ کارکن دکات بٹیشہ ریدہ حال ڈسک فلیج پاکستان

### ولادت

میرے بڑے بھائی ایم۔ ایس۔ جاوید بی بی بی سب ڈویژنل آفیسر ٹیلیگرافس کو اللہ تعالیٰ نے تیار ہیج ۲۹ دسمبر ۱۹۷۱ء کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب سے نیچے کی سزا کی عمر اور خدام دین بٹیشہ درخواست ہے (خاکسار خالد لطیف فقیر دلی ضلع بہاول نگر)



# مولیشیوں کیلئے بہتر اور سستی خوراک

57

دراختیہ اور حسین صاحب پرنسپل زرغون کالج لاہور

ہمارے ملک میں جسے کل سالانہ پیداوار اچھی لاکھ ٹن ہے جس میں سے تقریباً چار لاکھ ٹن چنا

دیکھتے ہیں تقریباً ۲۸ لاکھ ٹن کے برابر ہوتا ہے ہر سال

گھوڑوں اور دوسرے مویشیوں کو کھلایا جاتا ہے۔

حالاںکہ پاکستان میں کئی ایسی جڑی بوٹیوں کا وجود ہے

جو جنہیں چنے کی جگہ مولیشیوں کی خوراک کے طور پر استعمال کیا جائے تو بڑھ کر فائدہ دے گی۔

بلکہ مولیشیوں کو بہتر خوراک بھی میسر آنے کی

مولیشیوں کے لئے کئی خوراک کے استعمال سے ہم

کم از کم دو لاکھ ٹن چنا انسانوں کے کھانے کے لئے

بھی بچا سکتے ہیں۔ یہ بات اس لئے بھی ضروری ہے

کہ ہم اپنی غذائی ضروریات کی تکمیل کے لئے ہر سال

کر دو لاکھ روپیے کا مبالغہ آور خرچہ کر رہے ہیں

ان دنوں مولیشی پالنے والوں کے لئے ایک اور

بات ہے جو پریشانی کا باعث بنی ہوگی ہے اور وہ

یہ ہے کہ مولیشیوں کی دودھ خوراک مثلاً مکھن بونڈ

وغیرہ کی قیمت میں بے تحاشہ اضافہ ہو گیا ہے

اس کا علاج صرف یہی ہو سکتا ہے کہ سستی لیکن

مغیہ جڑی بوٹیوں کی خوراک میں شامل کریں

ایک کھانے سے جانور زبردست توانا ہونے کے

بلکہ ان سے دودھ اور گوشت اور وغیرہ

مقدار میں سیرا بنے گا۔ مبالغہ آور سے بوجھ بھرا

بیگا اور بھری بیڑیوں سے کم مبالغہ آور کرنا

پڑا سگا۔ دوسرے بھی اگر کم ملک میں دستیاب اور

تیار ہونے والی مشاہدہ جڑی بوٹیوں کی مکھن خشک

چارہ شیرہ، مکھن اور چوز وغیرہ استعمال کرنے

اپنے مویشیوں کی خوراک کو بہتر بنائیں تو کیا

برخ ہے۔

لاہور کے زرغون کالج نے کئی سال کے

تجربات کے بعد کہا کہ ایک ایسے مغیہ مرکب تیار کرنے

ہیں۔ جن سے استعمال سے مولیشیوں کے دودھ

گوشت اور طاقت میں فائدہ اضافہ ہوتا ہے

ان مرکبات کی تیاری میں اس بات کو خاص طور پر

سامنے رکھا گیا ہے کہ ان کی قیمت کم اور غذائیت

زیادہ ہو۔ بونڈ عام ٹوک زیادہ ہلکی خوراک

استعمال نہیں کر سکتے۔ اس مضمون میں عوام

کی معلومات کے لئے ایسے زندگی کی غذائی خوبیاں

اور ان کے اجزائے ترکیبی کا ذکر کیا گیا ہے۔ جن

سے بہتر نتائج حاصل ہوتے ہیں (دندہ اس

مرکب کو چیتے بوجھ گھوڑوں اور مویشیوں کو وغیرہ کو

سبز چارہ کے علاوہ کھڑکیں مقدار میں کھلایا

جانا ہے تاکہ وہ دودھ زیادہ دہیں یا کام

زیادہ کریں)

دہلی میں مختلف اجزائے ترکیبیوں کو

کو مغیہ راشن پیش کرنے کے لئے جس میں بعض اپنی

مخصوص ضروریات کے پیش نظر کوئی سا خانہ بولا

لین چاہیے کہ کوئی ایک فارمولہ بھی ہر جگہ

ایک ہی جیسا مفید ثابت نہیں ہو سکتا۔ مختلف

حالات میں اجزائے ترکیبی میں رد و بدل لازماً

ہوگا، اور ایسی بے مختلف ضرورتوں کے لئے

مختلف راشن وضع کئے گئے ہیں۔ سب سے

ضروری بات دندے یا راشن کی قیمت کی ہے

جس کی بنا پر دودھ اور گوشت کی قیمتوں

پر اثر پڑتا ہے۔ مزید برآں خوراک کے مختلف

اجزاء کا بہترین اور خاص ہونا بھی ضروری ہے

بھلی یا میسرٹی ہوئی مکھن بالائی لگے ہوئے دودھ

کے خشک شکر سے یا برسیم کی خراب پتی فائدہ

کی بجائے جانوروں کے لئے نقصان کا باعث

بن سکتی ہے۔ علاوہ ازیں خوراک کے استعمال

کرنے کا طریقہ اور مختلف اجزاء کی غذائی

قوت کا علم بھی کامیابی کے لئے لازمی ہے۔

ان فارمولوں کو جو مختلف قسم کے دندے

اور راشن تیار کرنے کے لئے درکار کئے گئے

ہیں وضع کرتے وقت ایک زمیندار کی اوسط

آمدنی اور خوراک کے اجزاء کی بازار میں

فروادنی کو مدنظر رکھا گیا ہے۔ اگر قیمت کا خیال

نہ ہو تو ان کی غذائی قوت کو ترقی دینے کے

لئے مختلف معدنی مرکبات، وٹامن اور ڈیٹا

(جسمانی پرورش کو تیز کرنے والی ادویات) کا

اضافہ کیا جا سکتا ہے۔

وضاحت: مکھن بونڈ عام قسم سے مراد وہ

مکھن بونڈ ہے جو عام طور پر بازار میں ملتی

ہے کہ برسیم کو ضروری فائبر میں کاٹ کر

دھوپ میں سکھایا جائے۔ مکھن کئی پھلکے

وغیرہ کی قسم کے اس مادہ کو پختہ نہیں جو مکھی

کے دانوں سے مشابہت یا نشتر تیار کرنے

والی ٹولوں میں نشتر سے نکلنے کے بعد باقی بچ

رہتا ہے۔ خشک ہونے پر زرد رنگ کے ڈالوں

یا سفوف کی شکل میں ملتا ہے۔ یوریا، سفید

شکر کی طرح ایک دانہ دار دوائی ہوتی

ہے جس میں نائٹروجن کا جزو بہت زیادہ

ہوتا ہے۔

شیرہ۔ اس میں پریرہ ذکر ہے جانہ ہو گا کہ

ہمارے ملک میں شکر سازی کی صنعت

کے فروغ کے باعث شیرہ بہت بڑی مقدار

میں تیار ہونے لگا ہے۔ کھانڈے کارخانوں

میں شیرہ کے بڑے بڑے ذخیرے کا ذخا

داروں کے لئے دردمسرتے ہوئے ہیں۔ ادھر

شیرہ کو مولیشیوں کی خوراک کے طور پر استعمال

کرنے کے سلسلہ میں جو تجربات کئے گئے ہیں وہ

بہت کامیاب ثابت ہوئے ہیں۔ اگر شیرہ

کی ایک خاص مقدار مولیشیوں کی خوراک میں

لائی جائے تو خوراک کی غذائیت میں اضافہ

ہو جاتا ہے۔ اندازہ ہے کہ ملک بھر میں ہر

سال جس قدر شیرہ تیار ہوتا ہے اس سے

تین لاکھ ٹن دندہ تیار کیا جا سکتا ہے امریکہ

میں مولیشیوں کے دندہ میں شیرہ کو بڑی قیمت

حاصل ہے اور وہاں دندہ تیار کرنے کی صنعت

ملک کی صنعتوں میں دوسرے نمبر پر ہے پاکستان

میں کھانڈہ سازی کی برصغیر ہوتی صنعت

کے پیش نظر یہ توقع غلط نہ ہوگی کہ آئندہ وہ

سال میں ہمارے ہاں بھی دندہ سازی

کی صنعت بہت ترقی کر جائے گی۔

چوزو چلین۔ دندہ وغیرہ کی تیاری کے

وقت ایک بات کا ہمیشہ خیال

رکھیں کہ جو خوراک آپ تیار کریں اس کا پروٹین

کا معیار کیا ہے۔ کسی راشن یا دندہ کی افادیت

کا تمام تر احساس اس کی غذائی قوت پر ہے اور

غذائی قوت پروٹین کا دوسرا نام ہے کہ پروٹین دلی

غذائیں تیار کرنا چندان مفید نہ ہوگا۔ دندہ میں

پروٹین کا کافی مقدار میں ہوگی تو عام بھوسہ وغیرہ

کم کھلائے ہرگز نہیں اور مویشی یا دیگر جانوروں

اچھی طرح پروٹین پاسکیں گے۔

پروٹین مادہ کو لکھتے ہیں۔ اس کی کمی جسم کی

جانور اور اس کے افعال پر بڑا اثر ڈالتی ہے ایسی

ہر غذائی ترکیب میں پروٹین جیسا کرنے والے اجزاء

خوراک کو ایک خاص مقام حاصل ہے۔ پروٹین

دو قسم کی ہوتی ہے۔ حیوانی اور نباتی۔

حیوانی پروٹین جلد مضمض ہوتی ہے

اور نباتی دیر سے، لیکن یہ سستی

پڑتی ہے۔

درخواست دعا

سربراہان خواجہ محمد احمد صاحب

جرازا میں دو مہینے سے بہت سخت

بیماری، اوجھا سلسلہ سے درخواست ہے

کہ درد دل سے دعا فرمائیں کہ انشاء

انہیں جلد شفا سے کالہ دعا جلا عطا

فرمائے۔ آمین۔

دخوارج عبدالرحمن جان غلامذہی رہا

مقصود زندگی

احکام ربانی

انہی صفحہ کار سالہ زبان اردو

کارڈ آن لائن

محمد عبدالرحمن سکندر آباد دکن

# صدر ایوب آج بون پہنچ رہے ہیں

مغربی جرمنی کی طرف سے پاکستان کو مزید امداد کی یقین دہانی  
 بون ۱۶ جنوری، صدر پاکستان فیملہ ماش محمد ایوب جان آج صبح جب مغربی جرمنی  
 کے آٹھ اوزہ دورے پر یہاں پہنچیں گے تو ان کا اتہاسی پرچوش خیر مقدم کیا جائے گا۔  
 اس امر کا اعلان بیان ایک سرکاری بیٹین میں کیا گیا ہے۔ بیٹین میں پاکستان کے قومی  
 نزیقاتی پروگرام کے لئے مزید امداد کا یقین بھی دلایا گیا ہے۔

اس بیٹین کے مطابق مغربی جرمنی کے  
 صدر ہرشل ہوبک چانسلر کو نارڈائیڈ ٹاؤنگ  
 کے تمام ارکان اعلیٰ سول و فوجی افسر اور سفارتی  
 نمائندے ہوائی اڈے پر صدر کا استقبال رکھنے  
 صدر ایوب بون کے صدارتی محل میں مغربی  
 جرمنی کے صدر کے ذاتی جہاز کی حیثیت سے قیام  
 کریں گے۔ صدر ایوب، مسٹر محمد شعیب اور مغربی  
 جرمنی کے اعلیٰ حکام کے درمیان زیادہ تر پاکستان  
 کے دورے نزیقاتی مقاصد میں مغربی جرمنی کی  
 امداد کے بارے میں بات چیت کریں گے۔ مغربی  
 جرمنی سے بات چیت کرنے والی جماعت میں چانسلر  
 کو نارڈائیڈ ٹاؤنگ اور وزیر خارجہ ہرنش دان رٹو وزیر  
 اقتصادیات پروفیسر لڈوگ اوٹہارڈ (مونا لڈوگ  
 دوون پاکستان کا دورہ کر چکے ہیں) اور لیٹننٹ ڈیوٹر  
 اعلیٰ حکام بھی شامل ہیں۔

### الفضل کا خاص پوچھ

الفضل کا ۱۸ جنوری کا پوچھ خاص پوچھ ہو گا اس میں  
 حضرت مرزا بشیر احمد صاحب غلہ لسانی کی جدلیہ لائونڈل  
 سرکرت آباد انڈیا کا محل تن شادج ہونہ آڈیٹر انفضال

## تذقیف

طب یونانی کی نئی مفید ایجاد  
 افسوس تو سراسر دیوں کے نزل زکام کھانسی بزل زکام  
 درد شقیقتہ دائمی نزل کا بہترین علاج قیمت فی پیکنگ  
 ایک روپیہ علاوہ ڈاک و پیکنگ۔  
 خورشید یونانی دواخانہ گولڈن ہل

## کیورٹیو (CURATIVE) ایمراسم

مکرم سعادت احمد صاحب اثرت دارالصدر مغربی بلوچ فرماتے ہیں:-  
 ”میری والدہ صاحبہ کو آئین لیلی میں درد محسوس ہوتی۔ میں نے ”یہ لیلی“ دوا“  
 (CURATIVE) کی تین پیکیٹیں استعمال کرائیں پہلی اور دوسری پیکیٹ کے  
 ۲ گھنٹے کے اندر آرام آ گیا۔ یہ دوائی واقعی ایمراسم ہے۔“  
 اس قدر مفید اور ضروری دوا اس کی کم از کم ایک شیشی جو کھری ہوئی چاہیے  
 تھناہد: ایک ڈرام (۱۲ زولاک) دو ڈرام چار ڈرام / ۱/۵ ڈرام / ۲/۵ ڈرام / ۴ ڈرام / ۸ ڈرام / ۱۶ ڈرام / ۳۲ ڈرام / ۶۴ ڈرام  
 ایک درجن شیشی پر ۲۵ فیصد کی پیش ۳ سہ ڈاک امر راج ہومیو پیتھ پکینی ڈو

## وزیر خارجہ مسٹر منظور قادر کی تقریر (تقریر اول)

غفلت ہوئی اس کا نالہ کر کے عوام کا معیار زندگی  
 بلند کیا جاسکے۔ چنانچہ اقتصادی شعبہ میں پاکستان  
 کو دوسرے ملکوں سے امداد و تعاون کا حصول  
 ہے اور یہ غیر ملکی امداد و تعاون پاکستان کے  
 دفاعی مصالحت کے منافی نہیں۔

مشرق وسطے کے اسلامی ملکوں کے استغاثی  
 مسٹر منظور قادر نے کہا پاکستان ان ملکوں سے  
 بہترین تعلقات کا خواہاں ہے ان ملکوں سے ہمارے  
 صدیوں پرلے ثقافتی اور مذہبی رشتے قائم ہیں  
 آپ نے کہا کہ کچھ عرصہ قبل بعض اسلامی ملکوں  
 اور پاکستان کے درمیان جرمنی کی پائی جاتی  
 ہے وہ غلط فہمیوں کا نتیجہ تھی۔ اور اب مستحکم  
 ہو چکی ہے اس سلسلہ میں آپ نے متحدہ عرب  
 جمہوریہ اور عراق کا خاص طور پر ذکر کیا۔

وزیر خارجہ نے اپنی اڑھائی گھنٹے کی تقریر  
 میں ملک کی خارجہ پالیسی کے مختلف پہلوؤں اور  
 اگلے پس منظر پر روشنی ڈالی۔ پاکستان میں تیل  
 کا تلاش کے لئے روس سے جو معاہدہ کیا جا رہا  
 ہے۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر منظور قادر نے  
 کہا تیل کی تلاش کوئی کام نہیں ہوتا۔

کم زنی یافتہ ملکوں کے پاس اس کام کے لئے ضروری  
 وسائل نہیں ہوتے اور انہیں غیر ملکی امداد پر  
 انحصار کرنا ہی پڑتا ہے اگر تیل کی مغربی فرمیں  
 پاکستان میں تیل کی تلاش نہیں کر لیں تو اس  
 سلسلہ میں روسی ماہروں کو کوشش کرنے کی  
 اجازت دینے میں کوئی قباحت نہیں۔  
 وزیر خارجہ نے کہا ”پاکستان اپنی حیثیت کو جھلنا  
 جلا مضبوط بنانا چاہتا ہے تاکہ ماضی میں جو

## مکرم مرزا عبدالکیم بیگ صاحب کراچی کی وفات

(راڈ بشیر احمد صاحب عباس سیکرٹری مجلس خاندان احمد کراچی)  
 مورخہ یکم جنوری ۱۹۱۲ء بروز بوقت ۱۰ بجے شام مکرم مرزا عبدالکیم بیگ صاحب  
 جنرل سیکرٹری جماعت احمد کراچی کے والد محترم مرزا عبدالکیم صاحب جو ایک عرصہ سے صاحب  
 فراش تھے اپنے مالک حقیقی سے جا ملے۔ ان اللہ دانا ابناہ راحت ہو۔

مرزا صاحب مرحوم کراچی کے پاپا نے احمدی تھے۔ قریباً ۱۹۱۲ء سے کراچی میں سکونت پذیر  
 تھے۔ اپنے خاندان میں اسکے احمدی تھے سلسلہ سے درد اور احمیت سے لگاؤ ہے حد تقا۔ آپ نے  
 عزیز احمدی ماحول میں رہتے ہوئے اپنے بچوں کی نگہداشت اس طرح کی رکھی کہ آپ نے بچوں کی صحیح  
 تربیت کے طور پر انہیں رت کو جلد سوسنے، عمل الصیغہ لٹھنے اور رات کو جلد گھر آ جانے کا  
 تلقین کیا اور معمول تھا۔ دسی تربیت کا نتیجہ کہ آپ کی اولاد صالح اور نیک بنی۔ آپ نے اپنے  
 بچے ایک بڑھ چاڑھے۔ ایک بیٹی اور کئی ایک پوتے پوتیاں اور نو برس نو سبناں چھوڑے ہیں۔  
 مکرم مرزا عبدالکیم بیگ صاحب آپ کے سب سے بڑے صاحبزادے ہیں۔ وہ کئی سالوں تک مجلس  
 خدام الاحمد کراچی کے قائد تھے اور آپ کی قیادت میں مجلس کراچی ترقی کر رہی ہیں۔ بچا مزن رہی  
 اور کئی ایک نہایت ہی اہم کام سر انجام دیے۔ آپ آجکل جماعت احمدیہ کراچی کے سزلس سیکرٹری ہیں۔  
 آپ کے دورے کے مکرم مرزا عبدالکیم بیگ صاحب مجلس کراچی کے نائب قائد ہیں۔ سر دفتر فزیکل  
 لے اسے ایل این بی۔ قریباً بیٹے تجارت پیشہ ہیں۔ اور پو تھے لی اس میں تعلیم پار ہے  
 ہیں۔ غرضیکہ احمیت سے صحیح رابطہ کے نتیجہ میں امرتھالے امرتھالے مکرم کو اولاد کو دینا و دیا برد  
 عطا فرمائے۔ بزرگان دین اور احباب جماعت سے درخو است سے کو دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم  
 کو جنت الفردوس میں بلند مقام عطا فرمائے۔ اور ان کا اولاد کو صبر جمیل عطا فرماتے ہوئے  
 ان کا حاکم و ناظر ہو۔ آمین۔

## تقریب رخصتانہ و دعوت ولیمہ

مورخہ ۲۷ جنوری کو مکرم ملک عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ مشیخ پورہ ابن محترم  
 ملک حبیب الرحمن صاحب ڈیپٹی انسپیکٹر آف سکولاسرگودھا ڈویژن کٹ ڈی کی تقریب  
 عمل میں آئی۔ ان کا نکاح عزیزہ نادرہ بنت ملک بشیر احمد صاحب آف لاہور سے ۲۹ دسمبر  
 ۱۹۷۲ء کو پڑھا گیا تھا۔ اگلے روز مکرم ملک حبیب الرحمن صاحب نے اپنی کوٹھی واقع شیخوپورہ  
 میں دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جانیوں  
 کے لئے ہر لحاظ سے بابرکت اور خوشخبروات عطا فرمائے (آمین)

## درخواست

میری اہلیہ محترمہ قریباً تین ماہ سے  
 بعارضہ ضعف قلب شدید بیمار ہیں۔ بزرگان  
 سلسلہ اور احباب کی خدمت میں درخواست  
 ہے کہ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ انہیں جلد  
 محفل صحت عطا فرمائے۔ آمین۔  
 (نور الدین میر بلی مبلغ شرقی ازبک)

ط ۵۸۵۸  
 حیدر اکبر ایلی